10-ый листок (08.12.15)

5-ый класс

1. Имеется 2015  гирь массой 1г,  2г, 3г,…. 2015г. Можно ли их разложить на семь равных по массе групп? 

2. Разрезать треугольник, совершив два разреза по прямым линиям, на три части так, чтобы из этих трех частей можно было бы сложить прямоугольник.

     *     Разрезать треугольник, совершив два разреза по прямым линиям, на три части так, чтобы из этих трех частей можно было бы сложить прямоугольный треугольник. (Подсказка: начать с задачи - разрезать прямоугольник, совершив один разрез по прямой линии, на две части так, чтобы из этих двух частей можно было бы сложить прямоугольный треугольник).

3. Ученик при решении задачи должен был умножить некоторое число на 0,9 и к полученному произведению прибавить19. Но он по ошибке разделил это число на 0,9 и отнял от частного 19. Несмотря на эти ошибки, ученик получил верный ответ. Какое число встретилось ученику?

4. Хромая ладья (это ладья, которая может ходить только по горизонтали или только по вертикали ровно на 1 клетку) обошла доску 8x8 клеток, побывав на каждой клетке ровно по одному разу. В первой клетке, где побывала ладья, напишем число 1, во второй - 2, в третьей - 3. и т.д. до 64. Может ли при этом сумма чисел, записанных в двух соседних клетках (соседними называются клетки, имеющие общую границу), делиться на 4?

*Хромая ладья (это ладья, которая может ходить только по горизонтали или только по вертикали ровно на 1 клетку) обошла доску 8x8 клеток, побывав на каждой клетке ровно по одному разу. В первой клетке, где побывала ладья, напишем число 1, во второй - 2, в третьей - 3. и т.д. до 64. Может ли при этом сумма чисел, записанных в двух клетках, бьющих друг друга ходом коня, делиться на 6?

5. 7 окуней тяжелее, чем 11карасей. Что тяжелее - 2 окуня или 3 карася?

6. ( Задача  Л.Н.Толстого)  Пять братьев разделили после отца наследство поровну. Наследство состояло из трех одинаковых домов. Так как три дома разделить на пять частей было нельзя, то дома взяли три старших брата, а младшим братьям старшие братья выделили деньги. Каждый из трех старших братьев заплатил 800 рублей, и эти деньги младшие братья разделили между собой. Сколько стоит один дом?

*     Семь братьев разделили после отца наследство поровну. Наследство состояло из пяти одинаковых домов. Так как пять домов разделить на семь частей было нельзя, то дома взяли пять старших братьев, а младшим братьям старшие братья выделили деньги. Каждый из пяти старших братьев заплатил 800 рублей, и эти деньги младшие братья разделили между собой. Сколько стоит один дом?

